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Dolgozik a munkapárt.
Tisza őrjöngése.

Midőn mai lapszámunk más helyén 
az újvidéki népgyűlésről írunk, már 
csak tisztán a krónikás feladatát telje­
sítjük, mert az, ki az ott elhangzott 
beszédekből arra következtetne, hogy a 
parlamentben most fog csak kifejlődni 
a nagy harc a véderő körül, keserves 
csalódásban részesedne, miután azóta 
kétszer 24 órán belül megtörtént a hi­
hetetlen dolog : a magyar országház 
elnöki piedesztáljáról állítólag kihirdet­
ték a határozatot, hogy a véderő ja­
vaslat, mely ellen egy álló esztendeig 
folyt az elkeseredett szívós harc, meg 
van szavazva úgy általánosságban mint 
részleteiben

Bár erről a meglepetésszerű ese­
ményről az összes fővárosi lapok érte­
sítenek bennünket, a képviselőházi ha­
tározatnak meghozatalát mégis csak 
állttólagos-nak tartjuk, mert megtörtént 
az a parlamentárizmust a sárig leala­
csonyító tragikomikus látványosság, hogy 
a munkapártinak nevezett nem hon­
atyák, de honárulók paprikajancsi mód­
jára ugrándoztak fel s alá az elnöki 
emelvényen őrjöngő mániákus ember­
nek hadonászásaira, a nélkül, hogy csak 
hallották volna, hogy tulajdonképen 
mire tétetett fel a kérdés.

így azután csakis Tisza Istvánnak 
az újságírók előtt mondott interviewjei- 
ből tudhatta meg a világ, hogy tulaj­
donképen a véderő javaslatnak általá­
nosságban és részleteiben való meg­
szavazására tétetett fel a kérdés és 
történt meg a szavazás.

Hogy ilyen módon nem lehet tör­
vényt csinálni, érzi maga a miniszter- 
elnök is, mert szükségesnek találta annak 
hangoztatását, hogy tudomása szerint a 
munkapárt minden tagja mindent hallott, 
a mi az ülésen történt, tehát a szava­
zások szabályszerűen mentek végbe. 
De azért, hogy mégis minden kétség 
elenyésszék, szükségesnek tartja, hogy 
a párt valamennyi tagja írjon alá egy 
határozatot, a mely kimondja, hogy a 
mi a képviselőházban történt, az igenis 
a párt akarata s a párt minden tagja 
szavazót., további szavazásra tehát szük­
ség nincs.

A laptulajdonos „BAesinegyei 
Fiiqqetlcnséqi ós 48 as Párt“ Felelős szerkesztő:

megofzásáhói : PINTÉR GYULA.
FALCIONIi LAJOS.

Vájjon ezekbő a tényekből nem
látja-e minden polgára e hazának, hogy 
a véderő javaslatnak teljes megszava­
zása valóban csak állítólagos és senki, 
a ki csak valamit is ad a törvényre, 
ilyen módon, parlamenten kívül meg­
erősítésre, hitelesítésre szoruló képvise­
lőházi halározatból keletkező törvénynek, 
mint semmis tákolmánynak, engedel­
meskedni nem tartozik ?

Látván Tiszának interviewjéből és 
Lukács szavaiból azt, hogy ők maguk 
is kételkednek eljárásuk korrektségén, 
nem is kell talán a terjedelmesebb la­
pokból eléggé megismert képviselőházi 
ülésnek szabálytalan leiolyását regisztrál­
nunk, csak azon resultatumot konsta­
tálnunk, hogy a keddi házhatározalból 
kötelező erejű törvény soha sem lehet.

S itt mégis csak biztatólag int 
felénk az újvidéki népgyűlés is, mely 
ugyan ideig-óráig aktualitását elveszteni 
látszott, de azon láthattuk a kormány­
párton kívül álló összes pártoknak szoli­
daritását, a mely a parlamenti csiny 
után még bensőségesebb s az egész 
országban még erőteljesebb lesz.

S midőn mindannyian arról va­
gyunk meggyőződve, hogy a többséget 
magának vindikáló munkapárt csak a 
parlamentben bir numerikus többséggel 
s kint az országban, még magának a 
kormánynak egy korábbi statisztikai ki­
mutatása szerint is, határozottan keve­
sebb választóval bírt, nem bírjuk el­
hinni azt, hogy a törvénytelenül elnöki 
piedesztalra tolakodott mániákus ember­
nek államcsinyjét támogató érdekszövet­
kezet aláírást tartalmazó gyűjtőivé az 
országra kiható erővel bíró törvényt je­
lenthessen.

Azt láttuk már, hogy mikép bukott 
el a november 18-ikának históriai je­
lentőséget adó Tisza István, kit ha re­
habilitálni lehetett, csak egy pénzen 
vásárolt és hatalmát féltő csűrbe banda 
rehabilitált, de ha bízunk az ősi erény­
ben s nem válunk Tisza István akarata 
szerint való szolgalelkű nemzetté, látni 
fogjuk, hogy a nemzet turulmadara mi­
ként csapkodja szárnyaival a gőgjében 
magasra törő mániákus embernek el­
torzult arcát, hogy elszédülve, a porba 
bukjon le.

Mert lehet — hisz volt reá oly sok

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Erzsébet-körút 13. 8Z. 

Közlemények és előfizetések ide küldendők
Megjelenik : vasárnap és csütörtökön.

szomorú példa — ideig-óráig győzedel- 
meskedhetik az ármány, de nem volna 
Gondviselés, ha végre is nem diadal­
maskodna az igazság.

Ez pedig csak úgy lehetséges, ha 
egy akarattal, egy értelemmel vesszük 
fel a küzdelmet künn az országban, hol 
a parlamenti csiny s annak összes el­
követői a bíró Ítélete elé állíttatnak. Ház- 
feloszlatás ugyan most már nem lesz, 
a képviselőválasztás ideje sem követ­
kezik egyhamar el, de megnyilatkozhat­
nak a törvényhatóságok, melyeknek leg­
elemibb kötelességük, hogy elitéljék a 
parlamenti csínyt s az esetleg törvény­
erőre emelkedő véderóreformból folyó 
minden intézkedést megtagadjanak. Ma­
guk a polgárok is, látván azt, hogy nin­
csen már a törvénynek tekintélye a 
törvényhozók előtt, legkevésbé sem íe- 
szélyeztethetik magukat olyan törvény­
nek rendelkezése által, amelynek abso­
lute rendelkező ereje nincs.

Talán katonaíogdosással iparkod­
nak majd érvényt szerezni az olyan 
törvénytelen törvénynek, melyet senkt 
sem fog respektálni? A huszadik szá­
zadban, Európának közepén minden 
esetre őrült gondolat erőltetett eszközök­
kel fentartani egy nagyhatalomnak véd- 
erejét, mert zilált alapra fektetve, a 
nagyhatalomnak épületét rendíti meg.

A hol korrupcióval választottak az 
országban numerikus többséget, a hol 
a megvásárolt csürhehad korrupcióval 
csinál erőtelen véderő törvényt, ott kor­
rupció vonul be a hadseregbe is és az 
a nemzet, mely megcsalatva, a becsü­
letes választói jognak hiányában csak a 
hatalmi féktelenkedésnek rabja volt, 
látszatra talán a korrupció által eler­
nyedten, de éppen ezen korrupciónak 
önmagától terjedő miazmái következté­
ben biztosan rombolni fog.

S ha maga a korrupció fojtó leve­
gőjével, vagy e hazának a korrupció 
miatt nemes haragra lobbanó honfiai 
az elkeseredés elszántságával végzi a 
maga romboló munkáját, a bukás min­
den esetre azokra vár, kik mint szo­
morú szerepet játszó drámai hősök pap­
rikajancsi jelmezben játszották el a nem­
zet színe előtt tragédiájukat. Mert a nem­
zet szunnyadó erejében is erős és mind­
azokat kik a parlamentarizmus csődjét
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idézték fel, a dráma kifejlődésekor elfogja 
buktatni, hogy ismét felépítse alkotmá­
nyának szent templomát De ott nem 
lesz helye Tisza Istvánnak, mert állam- 
csinyjének legfőbb bírája a nemzet, ki 
fogja még mondani az Ítéletet: verje 
meg az Isten mind a két kezével.

Azon meggyőződésünkben, hogy a 
nemzetnek nem lehet más szava Tisza 
István és cinkostársainak eljárásához, 
abban épen most, midőn a nemzet ki­
mondandó (léletét vetjük papírra, erősít 
meg az a világra szóló merénylet, 
melyről e pillanatban veszünk, hírt, hogy 
Tisza István, ki már a keddi délelőtti 
ülésben éles kardokkal és revolverekkel 
vonultatta fel a rendőröket, a délutáni 
ülésben azoknak a parlamenti üléste­
rembe való berendelésével vitetett ki 
37 ellenzéki képviselőt az utcára, a mi 
után a honvédségi véderő javaslatot 
szavaztatta meg.

Sokszor hallottuk Tiszától, hogy a 
parlamentárizmus csődje felé haladunk 
s íme a sors őt tette meg alkotmányunk 
gyilkosává.

De reménykedünk és bízunk a 
magyarok Istenében, hogy épen ezen 
őrjöngő tett s világra szóló merénylet 
fogja mielőbb kifejlődése felé vinni az 
ezer éves Magyarország életében párat­
lan tragédiát.

Tisza Istvánnak és cinkostársainak 
bukniok kell, hogy újra éledjen a ma­
gyar alkotmány és győzzön az igazság.

Mert nem hisszük, hogy a muszáj 
munkapártiak és a megvásárolt lelkek 
gyönyörűséget lelnének a munkapárt 
munkájában, midőn látják, hogy kép­
viselőik a parlamentben kéjörömmel 
rombolják az ország alkotmányát.

Uusth Gyula Újvidéken.
Folyó hó 2-án, vasárnapon a független­

ségi és 48-as párt, a Választójog Országos 
Szövetsége, a szociáldemokrata párt és a szerb 
radikális párt Újvidéken együttes népgyűlést 
rendeztek, amelyen Justh Gyula, a független­
ségi és 48-as párt elnöke is megjelent. Az új­
vidéki polgárság nagy előkészületeket tett, hogy 
Justh Gyulát méltóképpen fogadhassa és e cél­
ból bandériumot is szervezett, de a munkapárt 
megirigyelvén az ellenzéki vezérnek népszerű­
ségét, Payerle főkapitánnyal megtiltana a ban 
dériumnak és a Horvátországból, valamint a 
délvidékről ősszesereglett küldöttségeknek, hogy 
Justh Gyula elé vonuljanak ki.

Ennek ellenére is hatalmas néptömeg 
várta a vezért, kit a pályaudvaron Kincses 
Endre üdvözölt.

Justh Gyulával érkeztek Újvidékre Bakonyi 
Samu és Fernbach Károly országgyűlési kép 
viselők, dr. Ormos Ede, a választójog országos 
szövetségének és Klárik Ferenc, a szociál­
demokrata pártnak kiküldöttei. Jelen volt Bállá 
Aladár, Újvidék volt főispánja is.

A délben tartott banketten az óradikális 
szerb párt nevében dr. Hadzsi Koszta, a szociál 
demokrata párt nevében pedig dr. Hajdú Sán­
dor üdvözölte Justh Gyulát, ki válaszában

többek közölt azt mondotta: „A béke meg 
lenne teremtve, ha mi egyszerűen leraknék a 
fegyvert. Az pedig ki van zárva. Mi nem fogunk 
megnyugodni mindaddig, ameddig a demokra­
tikus Magyarországnak alapköveit le nem raktuk, 
ameddig ki nem vívtuk ebben az országban 
az igazi közmegbecsülést, egymás megbecsülő 
sét, nemzetiségekre, fajra, származásra, vallás­
felekezetre való tekintet nélkül.“

Miladinovic Zsárko dr. i urnái ügyvéd, 
volt horvát képviselő a királyi biztosság orszá­
gából, Horvátországból hozta üdvözletét a sza­
badságért és testvériségért küzdőknek.

Klárik Ferenc az országos szociáldemo­
krata párt nevében üdvözölte Juslh Gyulát.

A választójogi népgyűlés délután 3 óra­
kor folyt le, melyen több ezeren voltak magya­
rok, szerbek és horvátok. Képviselve voltak 
Zombor, Szabadka, Nngybecskerek, Óbecse, 
Piros, Futak, Pétéi várad, Zimony, Kiszács, 
Verbász, Temerin, Begecs, Rum a (Horvátor­
szág) stb.

Nagyszámban vettek részt a tanítók kül 
dőltei, úgymint a délvidéki tanítótestület 65 
tagja, azután a te meri ni és az újvidéki tanítók 
testületé.

A népgyűlést dr. Hadzsi Koszta a radi­
kális szerb párt vezére nyitotta meg. Ugyancsak 
őt választották meg Zanbauer Ágost ajánlatára 
a népgyűlés elnökévé, míg a szociáldemokrata 
párt részéről Hajdú Sándor választatott meg. 
Adamovics István volt néppárti orsz. képviselő 
is jelen volt a népgyűlésen.

Nagy lelkesedés és várakozás közt mondta 
el Justh Gyula az országos politikai helyzettel 
foglalkozó hatalmas beszédét, mely felé a mos­
tani válságos pillanatban országos érdeklődés 
tekint.

Sorban foglalkozott a választói jog ellen­
ségeivel, kik a hatalomban ülve mindig csak 
taktikáztak e nagyhorderejű kérdéssel, de ez- 
ideig meg nem alkották. Pregnánsan jellemezte 
Lukácsnak rendszerét, ki az ország demokrati­
zálását váró nép reménységei között jött, de 
csalódás elé vitte az egész országot, amit éke­
sen bizonyított a zentai választás is, mellyel 
még a Khuen rendszerén is túl telt. Kárhoz­
tatta Tisza Istvánnak a politikai alakulatra való 
veszedelmes befolyását, ki mindenáron novem­
ber 18 kát akarja igazolni. De szembe kerül 
vele az egyesült ellenzék, mely hajlandó volt 
a békés kiegyenlítés útján elmenni a végső 
határig „de az egyesült ellenzék — úgymond — 
arra is kész, hogy a házszabályokban és tör­
vényben megengedett minden eszközzel folylatni 
fogja a legyőzhetetlen harcot." Hatalmas taps­
vihar és lelkes ováció követte Justh Gyula 
beszédjét.

Beszéltek még Bakonyi Samu, ki Slezák 
Lajos újvidéki orsz. képviselőt aposztrofálta, 
mint a választójog cserbenhagyóját; Tomics 
Jása, ki biztosította a függetlenségi és 48-as 
pártot a radikális szerb párt támogatásáról; 
Klárik Ferenc, szociáldemokrata, ki kijelen­
tette, hogy a küzdelemben még erőiket nem 
mutatták meg, de ha kell, ez is mihamarabb 
befog következni; Kroszolevits György horvát 
delegátus, ki a választójogtól reméli a Horvát- 
Szlavonországgal való testvéri egyetértés teljes 
helyreállítását; dr. Ormos Ede, ki a független­
ségi párt, a szociáldemokrata párt és a válasz­
tójogi szövetség együttes harcának eredményét 
látja abban, hogy a parlamentben meg növe­
kedett a választójognak küzdő tábora és végül 
beszélt Fernbach Károly, ki a zentaiak üdvöz­
letét tolmácsolta.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszédek 
után Kincses Ede olvasta fel a határozati javas­

latot, mely az általános, egyenlő, titkos válasz 
tójogot követeli a választások tisztaságának 
tftztos (fásával. A határozatot egyhangúlag el 
fogadta a népgyűlés, mely Juslh Gyulának és 
a választójognak éltetésével ért véget.

Mér# Ignác ünneplése.
Folyó hó 2-án, vasárnapon délután 4 

órakor volt Mérő ignácnak, a zombori függet 
lenségi és 48-as párt tiszteletbeli elnökének 
tiszteletére a függetlenségi körben rendezett 
ünnepség, mely alkalommal az ünnepeknek 
arcképe lelepleztetek Lélekemelő és megható 
volt az egész arcképleleplezési ünnepség, me­
lyen Mérő Ignác tisztelői zsúfoltságig töltötték 
meg a nagytermet.

Midőn az ünnepelt a terembe lépett har­
sány éljenzés fogadta s tisztelői az „Éljen soká" 
énekre zendítettek rá s a „Hazádnak rendűiét 
lenül" szózatot énekelték el. Az utolsó akkordok 
elhangzása után emelkedett szólásra dr. Donosz- 
lovits Vilmos, hogy ünnepi beszédben üdvözölje 
Mérő Ignácot, ki mindenkoron hűséges zászló­
vivője volt a függetlenségi eszmének és soha 
sem tagadta meg legfőbb jellemző tulajdon­
ságát, a puritán egyszerűséget és megtámad- 
hatatlan becsületességet.

Ekkor hullott le a lepel Mérő ignácnak 
jól sikerült arcképéről a közönség zajos éljen­
zése közben.

Az ünnepi szónok után Mátrai Zsigmond 
tanítónak kedves leánya, Mátrai Aranka mon­
dott szabatosan előadott kedves szép üdvözlő 
beszédet s adott át gyönyörű csokrot Mérő 
Ignácnak. Ezután az ünnepelt tisztelői a Hym- 
nuszt énekelték el, melynek végeztével Mérő 
Ignác köszönte meg barátainak és tisztelőinek 
ragaszkodását, arról biztosítván őkel, hogy 
mindenkoron lelkes harcosa marad a függet­
lenségi eszméknek. Végül Szlávy Péter zárta be 
az arckép leleplezési ünnepélyt, mely után a höl­
gyek és urak a kertbe vonultak ki, hol derűs 
hangulatban várták meg a vacsora idejét.

A vacsora alatt is mindvégig derűs han­
gulat uralkodott. Itt Buday Gerő, Prokópi Imre 
és Turányi Zsigmond dr mondtak ismételten 
talpraesett felköszöntőket. Midőn megemlítjük 
még, hogy a szabadkai elvtársak Mukics Simon 
volt orsz. képviselő vezetésével küldöttségileg 
jelentek meg, beszámoltunk egy kedves és 
emlékezetes házi ünnepély lefolyásáról.

Értesítés és meghívás.
Úgy a hatóságokat, mint a város 

közönségét értesítjük, hogy a város ösz- 
szes hitfelekezetének lelkészt hivatalait 
felkértük, hogy a Rákóczi szoborlelep­
lezési ünnepély fényének emelése cél­
jából f. hó 9-én reggel istentiszteletet 
tartsanak.

Ezzel kapcsolatban tehát meghir­
detjük, hogy az ágost. hitv. evang temp­
lomban az istentisztelet folyó hó 9-én 
reggel 8 órakor lesz, míg a zsinagógá­
ban tartandó istentisztelet ideje később 
lesz megállapítva. Felkérjük a hatósá­
gokat, valamint a közönséget, hogy ezen 
istentiszteleteken is részt venni szí­
veskedjenek.

Zombor, 1912. június 5-én.
A Rákóczi szoborbizottság.
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HÍREK.
Mindenáron Teleszky. A Bácska már 

valamikor vezércikkezett dr. Teleszky János 
pénzügyminiszter mellett s azt az állítást koc­
káztatta meg olvasói előtt, hogy Zentán nincsen 
választó, ki ne a pénzügyminiszter megválasz­
tatását óhajtaná. Most ismét Teleszkyről írja 
vezércikkét, mint akit Nagybecskereken egy­
hangúlag jelöltek képviselőjelöltnek. Hát ha 
Zentán egyhangúlag mellette voltak, minek 
Nagybecskereken is fellépni ? Csak nem akarja 
a miniszter az ország összes gazdátlan mandá­
tumait összevásárolni ? Vagy tán nem jutott 
Teleszky a zentai mandátumhoz ? Mert hát a 
Bácskában nem olvastuk, hogy megbukott 
volna. Tehát mégis, mégis! Nem gondolja a 
Bácska, hogy a nagybecskereki választás ered­
ményét is elhallgatni lesz kénytelen ? Vagy 
olyan nagyon biztosra veszi, hogy a nagy­
becskereki ellenzéknek a miniszter egyhangú 
megválasztatásához a parlamenti anarchia az 
ajánlólevél ?

Halálozás. Burnách Márton városi kör­
vezető adótiszt, a függetlenségi párt lelkes tagja 
folyó évi május hó 29-én hosszas betegeske­
dés után Budapesten meghalt. Tetemét június 
hó 2-án délután fél 5 órakor nagy részvét 
mellett kísérték a zombori Rókus temetőbe 
örök nyugvóhelyére. Elhunytál nagy rokonság 
s függetlenségi elvtársai gyászolják.

Kántor választás. Mühl Frigyes kucorai 
ág. hitv. evang. tanítót a bazini egyház egy­
hangúlag főkántorának választotta meg.

Új segédjegyző Kúlán. Kúlán a napok­
ban Barna Mátyást választották meg 25 szava­
zattal segédjegyzőnek Kuszly Gyula ópalánkai 
segédjegyző 13 szavazata ellen.

Az érettségi vizsga eredménye a fő­
gimnáziumban. A zombori állami főgimnázi­
umban hétfőn délután hirdették ki az érettségi 
vizsgálatok eredményét, mely szerint Gombos 
István, Kemény Géza és Weinfeld Arthur jele-' 
sen érettek lettek. 6-an jó, 5 en elégséges 
ereménnyel vizsgáztak, míg egy javító vizsgá­
latra utasíttatott.

Vasúti kedvezmény, a Rákóczi-szobor 
leleplezése alkalmából Zomborba utazókat érte­
sítem, hogy a magyar' királyi államvasutak 
igazgatósága folyó évi junius hó 7-től 12-ig 
ezt a kedvezményt adta: A magyar királyi 
államvasutak és az üzletkezelésükben lévő helyi­
érdekű vasutaknak bármely állomásáról Zom­
borba és a kiinduló állomásra vissza, gyors-, 
személy- és vegyesvonattal az I. és II. kocsi- 
osztályban a használandó vonatnemnek meg­
felelő, oda és vissza külön-külön váltandó köz­
vetlen alacsonyabb kocsiosztályu rendesáru 
egész-; a III. kocsiosztályban pedig személy- 
és vegyesvonattal féláru II. osztályú menet 
jegyei utazhatni. Budapesten át vezető utazás­
nál Budapestről a rendeltetési ^lomásra vagy 
viszont a kedvezményesáru jegy ugyancsak 
külön-külön váltandó meg. A szomszédos for­
galmi viszonylatokban jelen igazolvány érvény­
telen. Akik tehát ebben a vasúti kedvezmény­
ben részesülni óhajtanak, szíveskedjenek ez 
iránt az ünnepély rendezőbizottsághoz fordulni, 
az igazolvány kiadása vagy megküldése végett. 
Zombor, 1912. évi junius hó 3-án. Vértesi 
Károly a Rákóczi szoborbizottság elnöke.

Felavatás. A karmeliták templomában 
vasárnap, f. hó 9-én reggel 7 órakor Horváth 
Győző dr. segédpüspök Visi Marián, Lőrinc 
Pius és Somogyi Károly karmelita theologuso 
kát alszerpapokká szenteli, Steécz Gergely böl 
cselethallgatónak pedig a papi hajkoronát és

a négy kisebb papi rendet adja föl. Délután 
5 órakor szép ünnepség keretében a főgim­
náziumi Mária-kongregáció tngavatását fogja 
végezni, amidőn a régi tagok ünnepélyesen 
megújítják előbbi Ígérőtöket.

Államosítják a Zentai főgimnáziumot.
A vallás és közoktatásügyi minisztérium és 
Zenta város között sürgős tárgyalások folynak 
a zentai főgimnázium teljes megváltása és 
állámosilása iránt. A főgimnázium eddig állami 
segélyben részesült, de Zenta teljesen szaba­
dulni akar a nagy kiadásoktól, amibe neki a 
főgimnázium kerül. Így Írja az Ada-Moholi 
Közlöny. Mi már rég találkoztunk e hírrel, a 
vármegye összes kormánypárti lapjaiban, de 
magunk nem emlékeztünk meg róla, mert ismer­
tük annak tendenciáját. Az Ada Moholi Közlöny 
elkésett vele, mivel a zentai főgimnázium álla­
mosításának ügye csak a zentai képviselővá­
lasztás előtt volt sürgős, mert azt hisszük ez 
sem volt más, mint amolyan miniszteri kor­
tesfogás.

Rajzkiállítás. A zombori áll. főgimnázium 
tanulóifjúságának évvégi rajzkiállítása ma nyílt 
meg az intézet rajztermében. A rajzok és fest­
mények külön csoportokban vannak elhelyezve 
s a rajztermet teljesen megtöltik. A kiállítás 
minden tekintetben méltó a megtekintésre, 
mert a tanulóifjúságnak eddigi szép rajzkiállítá­
sainál jóval magasabb nívón áll. A kiállítás 
ingyen megtekinthető ma és 9-én d. e. 9—12 
és d. u. 3—6 óráig.

Rablótámadás fényes nappal. Vasár­
napon d. e. 9 óra tájban a belvárosban, Városi 
Gyula utcában, a „Purus" tejcsarnok előtt az 
üzlettulajdonos Wolfnak 7 éves leánykáját egy 
suhanc megtámadta és az egyik arany fülbe­
valóját kitépte és vele eliramodott. A kisleány 
arcát elborította a vér és elájult, az anya a 
rablót a Sesevics korcsmáig üldözte s folyton 
hasztalan kiáltotta, fogjátok el a rablót! Egy 
szál rendőr sehol sem volt látható! Ilyenek a 
személybiztonságok Zomborban, bezzeg ha 
választások vannak, akkor talpon van a zom­
bori rendőrség, á la budapesti fogdmegek.

Adományozás. Karcher Károly pénzügyi 
számvizsgáló egy drb tízkoronás aranyat kül­
dött a főgimnázium igazgatóságának, hogy vele 
egy tanulót jutalmazzanak, aki a festésben a 
legkiválóbb eredményt produkálta.

A hazárdjáték ellen. A belügyminiszté­
riumban hir szerint komoly készülődés folyik, 
hogy a kaszinókban és klubbokban örökre 
véget vessenek a fosztogató szerencsejátékok­
nak. Ezt a minisztérium úgy készül keresztül­
vinni, hogy a kaszinók, klubbok, körök alap­
szabályait vizsgálat alá veszi és az erre alkal­
mas pontokat eltörli.

Katonák szabadságolása. A m. kir. hon­
védelmi miniszter rendeletben tudatja, hogy az 
aratási munkálatokra a közös hadseregbeli ka­
tonák 3 hétre szabadságolhatók. Akik ezt a 
szabadságidőt igénybe óhajtják venni, azok azt 
kihallgatáson (rapporton) személyesen kérhetik, 
mely kérelmet lehetőleg minden esetben telje­
síteni fognak. Az ily kérelmek az aratási ha­
táridő előtt egy hónappal terjesztendők elő.

Az ósziváczi önkéntes tüzoltótesttilet
vigalmi bizottsága 1912. május hó 25. napján 
Ósziváczon „Huber"-féle szállóban az ósziváczi 
önkéntes tűzoltótestület pénztára javára sikerü­
lésnek felülmúló hangversennyel és műkedvelői 
előadással egybekötött táncmulatságot tartott, 
mely alkalommal a következők felülfizettek: 
Dr. Falcione Árpád (Zombor) 20 koronát, Het- 
teszheimer Henrik 5 koronát, Mérő István 3 
koronát, Dundier Jakab, dr. Frankovszky Gyula, 
Merkel Ádám, Müller János, Rajits Pálya, Rakita 
László, Viola Béla (Bezdán), Stock Ferenc,
2—2 koronát; Castelli József, Czuczin Vesze- 
lin, Danczinger Béla, Frádl József, Glökner 
Károly (Újszivácz), Hetteszheimer Vilmos (Új 
szivácz) Hemszinger Frigyes (Újverbász), Jung 
Károly, ifj. Kuhár Gáspár, Kuncz Frigyes (Új­
szivácz), Lőbl István (Újszivácz), Milovánov 
Sándor, Müller Ferenc, Scherer György, Schmidt

József, Smiják Mátyás, Sugár Károly, Vida 
János, Vollweiter Jánosné, Vollweiter Károly 
1 — 1 koronát; id. Kuhár Gáspár 60 fillért; 
Aulenbach Adáin, Gerner Ferenc, Gruber Lő 
rincz (Palánka), Kohlenberger Ádám, Németh 
Lőrinc, Rehorn Fülöp, Sonnenfeld Ármin, Tallós 
József, 50 50 fillért; Kohlenberger Fülöp 25
fillért, Sztrikovits Ádám 10 fillért; akiknek 
ezúton is hálás köszönetüket nyilvánítja a ren 
dezőség.

Aratási szerződések. Zombor város ta­
nácsa értesíti a város területén lakó birtokoso­
kat és mezőgazdasági munkásokat, hogy pana 
szók, amelyek nem a hatóság előtt megkötött 
szerződésekből merülnek fel, hatósági jogsegély­
ben nem részesülnek, amiért is figyelmezteti 
őket arra, hogy az aratási szerződéseket az e 
célra kijelölt Latinovits Szaniszló tanácsnok, 
vagy helyettese dr. Popovits Szilárd aljegyző 
közbenjötte mellett kössék meg.

Kiházasitási segély. A város kezelésé 
ben levő Papházy Döme-féle leány kiházasi­
tási alapítványból 10 gör. kel. vallású szegény 
sorsú jegybenjáró leány egyenként 84 kot 
kiházasitási segélyben fog részesittetni. Felhi 
vatnak az alapítványi segélyben részesülni 
kiváltók, hogy 1. születési bizonyítvány, 2. er 
kölcsi és saját, valamint szüleinek vagyoni 
viszonyairól szóló vagyoni bizonyítvánnyal fel­
szerelt kérvényeiket folyó évi szeptember hó 
1-éig a városi tanácshoz nyújtsák be.

Talált tárgyak. A rendőrfőkapitány köz 
hírré teszi, hogy egy üres pénztárca, egy barna 
kabát és 20 korona találtatott, felhívja a jogos 
tulajdonosokat, hogy nála azok átvétele végett 
egy év és egy nap alatt jelentkezzenek, mert 
elleneseiben vagy a találónak adatnak ki, vagy 
értékesíttetvén, az összeg az állampénztárban 
helyeztetik el.

Ügyvédi iroda. Dr. Berkes Zsigmond 
ügyvéd irodája 1912. évi május 1-től Zombor­
ban, Zrinyi-utca 15. szám alatt (Heindlhoíer- 
féle ház) van. 92- 8—4

1ROPALOM.
Schöll Adolf könyvkereskedésében Zom­

bor. Telefon 161. szám. Kaphatók az e héten 
megjelent következő könyvujdonságok :
Keleti: A kámzsás festő strófái 2 — K
Ferenczy : A szerelem utjai . . . 2-50 „
Péterfi: Kéz a kézben ■ • • 2-— „

Olcsó Jókai újabb számai:
61 Anekdotta könyv . ■ ■ . — 40 „
62 Élet képek..................... ... - -40 ,.
63 Házasság éhségből • ■ ■ — 40 „
64 66 A fekete vér. . . . 1 20 „
67—70 A Damokosok . . . 1-60 „

Athmeum könyvtár új kötete:
Csehov: Az orvos felesége • • 1 90 „
41-100 71

HIRPETÉSEK.
„Unió“ Jéggyár Zombor, Zöldkert-utca

—------- -. Tcleíonszám : 112.

ÉRTESÍTÉSI
Van szerencsénk a nagyérdemű kö­

zönséget tisztelettel értesíteni,“miszerint
1 Zöldkert-utcában fennálló

mű-jéggy árunkat
üzembe helyeztük

és a műjeget a gyárban métermázsánként
2 koronáért számítjuk.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérve, maradtunk

Zombor, 1912. évi május hó
80-*-9 teljes tisztelettel 1

AZ „UNIÓ“ JÉBBYÁB.



Bácsmegyei Függetlenség“

Gyümölcs ésniűkertészet.
Bátho|y Syö|gy zombori lakos, 

gyümölcs és rnúkertész (Basa-utca, 
Hungáiia vendéglő) ajánlkozik gyümölcs­
kertek megalkotására, virág- és díszker­
tek berendezésére, s minden a gyümölcs 
és műkertészet körébe tartozó vállalko­
zásra, valamint a szőlőművelés, oltás 
és kezelés körébe tartozó összes teen­
dőkre. — A tisztelt közönség bizalmát 
pontos és szakszerű munkával fogja 
viszonozni 72 1* 46

Bérbeadó.
emeletes magtár:
Erzsé&p-körút 13. számú 

házban egy oScai emeletes 
magtár f. évi november hó 
1-töl kezdve bérbeadandó.

Tudakozódni lehet ugyanott a füg­
getlenségi kör gazdájánál . 8

Birtok eladás és bérbeadás.
m ű ú t

. „es több 100 
oldás részletekben is

Kiskunhalason (Pestmegye), a vasútállomástól 4 — 5 kim., 
melleit egy 2078, egy 1000, egy 6EIÖ, egy 450 
holdas birtok akár egészben, avagy 10—20 h

kedvezd feltételek mellett

szabad kézből eladó, avagy haszonbérbe adó.
Továbbá: 100 drb 4 éves tinó, 60 drb 2—3 éves üsző, 500 drb 
egy éves hizlalásra alkalmas süldő, 50 drb hasas gőbe, szintén

olcsó árban azonnal eladó.
■ — Bővebb felvilágosítás nyerhető: =

TÓTH LAJOSNÁL Kiskunhalason,
Sertés-piactér 2. szám.

A föld kitűnő minőségű, megterem bármily véleményt igen bőségesen

CARBONE JÁNOS tánctanár, Zom borban
1912. évi július hó 10 én, az „Elefánt" szálló nagytermében

nyitja meg táncintézetét.
A tanfolyam anyaga magában foglalja az összes divatos és legújabb 

szalontáncokat. — A beiratkozásnak az oktatás megkezdése előtt való esz­
közlése ajánlatos, hogy az oktatás kárt ne szenvedjen. 95 5 2

Beiratkozni lehet már Schön Adolf könyvárusnál.
BENS!

KÖZKEPVELTTÉ LETT!!
kellemes ize, jósága és olcsósága által a

PÉCSI TETTYE KRISTÁLYTISZTA FORRÁSVÍZ,
mely szénsavas viz ma már szegény és gazdag 
legkedveltebb asztali itala. *^d

Gazdasszonyok és vendéglősök öröme,
ha e kiváló vizet adhatják asztalukra.

W Kapható minden fiiszerüzlethen és étteremben. ~»s
“«Sí ARNOVLYEVICS DUSÁN kereskedelmi ügynökségénél.

90 104 5

Zombor, 1912. június 6.

LEPERER MHlÁLV
kárpitos és díszítő, lakberendezési vállalata

ZÖMKOR, Rákóczl-út 6. sz.

ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsém a n. é. közönséget 

tiszteletteljesen értesíteni, hogy 16 éven 
keresztül az árúcsarnokban volt

kárpitos-műhelyemet
saját cégem alatt

Rákóczi-út 6. sz. alá helyeztem at.
30 éves zombori működésem alatt 

megyeszerte tanúsított megtisztelő biza 
lom feljogosít ama reményre, bogy az 
intelligens nagyközönség további szives 
pártfogásában ezután és annál inkább is 
kegyesen részesíteni fog, mert a korral 
haladva— nálam rendelkezésére állanak : 
európai bútorrajzolók mintái, valamint 
német, francia és angol mokettek, 
úgyszintén a legkülönfélébb szövetek, 
nemkülönben antik bőrök és minta-da- 
rabok is. Modern, ízléses és szolid 
munkáimat a iegjutányosb árban — ga­
rancia mellett — számítom.

Tisztelettel
86 io s Lederer Mihály.

(Lakás : Zombor, Széchenyi-körút 2. szám.)

Eladó érem-gyűjtemény.
Eladó egy 200 darabot számláló, mind 
szép, tiszta (ezüst, bronz és réz) pél­
dány római császári és consuláris

3 27 érem-gyűjtemény
Mayer István füszerkereskedőnél.

Hova m e n j ii n k
a Mozi után ?

Az UGRY ezukrászdába. „ELITE“ és 
„RIVIERA“ kávéházakba. Ott vannak 
már „BÁLIÉT“ játékasztalok. ÉRZÉK 
és SZELLEM fejlesztő szórakozást nyújt.
A RUGÓS DÁKÓ izomfejlesztőleg hat a 
karokra. URAK és HÖLGYEK kényelme 
sen ülve játszanak. Órák hosszat nem 
kell folytonosan a golyók után futkosni Q 
és nem táncoljuk fel a port. Ezen asz­
talok egyedüli szállítója, MAGYAR, NÉ­

MET és OSZTRÁK országokban :

Szpevák Béla
szabadalmazott ülő helyzetben játszható 

biliárd és hozzávaló dákó gyára

Ára 250 koronától 400 koronáig.
65 104 15

! ! Részletre is kapható ! !

ZOJVIBOR. Thököly-út 10. szám.

Nyomatott a „Bácsmegyei Nyomda b t.u könyvnyomdájában, Zomborban.


